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РЕФОРМУВАННЯ ПЕНСІЙНОЇ СИСТЕМИ  

В УКРАЇНІ 
 
Анотація. Досліджено заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи в Україні 

та механізми його впровадження. 

 
Аннотация. Рассмотрено законодательное обеспечение реформирования пенсионной системы в Украине 

та механизмы его внедрения. 

 
Annotation. In the article the legislative providing of reformation of the pension system in Ukraine is studied and 

mechanisms of its introduction are considered. 
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Реформування пенсійної системи в Україні є одним із найважливіших завдань економічної політики.  
Основні проблеми, які обумовлюють необхідність проведення пенсійної реформи: 
демографічна – в Україні 13,7 млн пенсіонерів. Зараз на 98 пенсіонерів припадає 100 осіб, що сплачують 

єдиний соціальний внесок; 
відсутня належна диференціація пенсій залежно від трудового стажу та страхових  

внесків; 
незбалансований бюджет Пенсійного фонду України. 
Становлення та розвиток системи пенсійного захисту на страхових засадах є актуальним для України. За 

роки незалежності вітчизняні вчені-економісти досліджували сферу пенсійного захисту та пенсійного страхування 
в умовах транзитивної економіки України. Аспект трудових відносин в пенсійному страхуванні вивчали Кір’ян Т. 
М., Шаповал М. С., демографічну ситуацію – Лібанова Е. М., Пирожков С. І., пенсійне право – Бойко М. Д., ринок 
страхових послуг – Онишко С. В., Тулуш Л. Д., фінансовий механізм пенсійної системи – Грушко В. І., Ріппа М. Б., 
Руженський М. М., В. Сахацький, Шаварина М. П., Юрій С. І., Якимів А. І., питання реформування пенсійної системи – 
Гнибіденко І. Ф., Зайчук Б. О., Надточій Б. О., Палій О. М., Яценко В. В. Прийняття нового закону про реформування 
пенсійної системи потребує всебічного аналізу механізмів його впровадження, що недостатньо розкрито в існуючому 
досвіді. 

Мета статті – розглянути особливості впровадження законодавчого забезпечення щодо реформування 
пенсійної системи. 

1 жовтня 2011 року набув чинності Закон України "Про заходи щодо законодавчого забезпечення 
реформування пенсійної системи" (№ 3668-VI), який передбачає зміни умов призначення пенсій у солідарній 
системі, уточнює положення щодо обов’язкової накопичувальної пенсійної системи (другого рівня) та 
визначає умови участі недержавних пенсійних фондів на другому рівні. 

Законом передбачено внесення низки змін до 22 законодавчих актів, у тому числі Законів України "Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування", "Про пенсійне забезпечення", "Про недержавне пенсійне 

забезпечення", "Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам", "Про 
прокуратуру", "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб", "Про 

державну службу", "Про наукову і науково-технічну діяльність", "Про службу в органах місцевого самоврядування", 
"Про статус народного депутата України", "Про судоустрій і статус суддів". 

Мінімально необхідний страховий стаж для отримання пенсії за віком підвищено з 5 до 15 років. 
Для новопризначених пенсій підвищена нормативна тривалість страхового стажу для призначення пенсії 

за віком у мінімальному розмірі для жінок з 20 до 30 років і для чоловіків з 25 до 35 років. 
Також пропонується перерахування страхових внесків до Накопичувального пенсійного фонду та 

впровадження обов’язкової накопичувальної системи пенсійного страхування (II рівень пенсійної системи), 
починаючи з року, в якому буде забезпечена бездефіцитність бюджету Пенсійного фонду. 

Передбачається ввести II рівень пенсійної системи при таких параметрах: 
учасниками цієї системи будуть особи, яким на дату введення системи виповнилося не більше 35 років; 

розмір страхового внеску на дату впровадження системи встановлюється в розмірі 2 % з наступним його 
щорічним підвищенням на 1 % до досягнення 7 %. 

Виходячи з даного аналізу, можна зробити висновок, що пенсійна реформа покликана створити в Україні 
надійну й адекватну ринковим умовам систему соціального захисту для населення. Водночас демографічні 

перспективи та мінливе економічне середовище дають підстави говорити про те, що пенсійна реформа не 
одноразовий захід, а безперервний процес, який ніколи не втрачає актуальності.  
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